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У матеріалах збірника представлені результати наукових досліджень 

вчених, присвячених актуальним проблемам приватного та публічного права. 

Видання адресоване вченим, аспірантам, докторантам, викладачам 

закладів юридичної освіти, працівникам суду, адвокатури, органам юстиції, 

співробітникам Державної служби зайнятості України, практикуючим 

юристам, громадським діячам, профспілковим активістам, іншим особам, що 

цікавляться проблемами приватного та публічного права. 

 

 

 

Матеріали конференції оприлюднені у електронному вигляді на сервері 

відкритого електронного архіву (репозитарію) Харківського національного 

педагогічного університету імені Г.С. Сковороди EKhNPUIR (електронний 

архів): http://dspace.hnpu.edu.ua/ та на сайті юридичного факультету: 

http://www.hnpu-laws.in.ua/ у розділі «Наука». 

 

 

Оргкомітет інтернет-конференції не завжди поділяє думку учасників. У 

збірнику максимально точно збережена орфографія і пунктуація, які були 

запропоновані учасниками. Повну відповідальність за достовірну інформацію 

несуть учасники та їх наукові керівники. 

 

 

Всі права захищені. При будь-якому використанні матеріалів конференції 

посилання на джерела є обов’язковим. 
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використання інформації про осіб, які вчинили правопорушення проти власності, з 

метою забезпечення своєчасного вжиття до них передбачених законом заходів; 

активне залучення громадськості до роботи з попередження правопорушень проти 

власності; інформування населення про засоби і способи правомірного захисту від 

злочинних посягань на власність; внесення у відповідні державні органи, громадські 

об'єднання, посадовим особам подань про усунення причин і умов, що сприяють 

вчиненню правопорушень проти власності. 
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ПРОБЛЕМИ КРИМІНАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА 

ПРАВОПОРУШЕННЯ ПРОТИ БЕЗПЕКИ ДОРОЖНЬОГО РУХУ ТА 

ЕКСПАЛУАТАЦІЇ ТРАНСПОРТА 

 

Питання забезпечення безпеки правил руху і експлуатації транспорту 

постійно стоять в поле зору не тільки окремих відомств і організацій, а й всієї 

громадськості нашої країни. Слід зауважити, що розвиток транспорту поряд з 

позитивними моментами - задоволення майнових і духовних потреб людей, 

спричинило і негативні наслідки - забрудненням в цілому навколишнього 
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середовища, але самим негативним наслідком є загибель людей внаслідок 

порушення правил дорожнього руху і експлуатації транспортних засобів. 

Метою роботи є проведення наукового аналізу аспектів кримінальної 

відповідальності за порушення правил дорожнього руху і експлуатації 

транспортних засобів. 

Проблеми кримінальної відповідальності за правопорушення проти 

безпеки дорожнього руху та експлуатації транспорту вже досліджували такі 

вчені, як Гізімчук С. В., Бабанін С. В., Матвійчук Я. В., Усатий Г. О. та інші.  

На сьогоднішній день багато людей подорожує світом, тому в першу чергу 

постає питання: який вид транспорту обрати? Кожна людина обирає вид 

транспорту в залежності від комфорту, мети та відстані пересування. Але в 

першу чергу треба обирати той вид транспорту, який буде найбезпечнішим, 

тому що найважливішим є життя та здоров’я людини. 

Більшість водіїв, які потрапляють в ДТП мають стаж водіння більше 5 

років. Це зумовлено тим, що такі водії в переоцінюють свої можливості  

посилаючись на свій великий стаж та неуважно ставляться до ПДР та різних 

дорожніх умов. 

Також за статистикою 66% потерпілих від правопорушень проти безпеки 

руху та експлуатації транспорту є саме чоловіки, а у жінок цей відсоток 

приблизно в два рази менший – 34%. З цього можна сказати, що чоловіки 

більш схильні до ризиків та небезпечної поведінки.  

З метою попередження та запобігання несприятливих наслідків 

використання транспортних засобів розробляються і встановлюються правила 

безпеки їх використання та експлуатації. За небезпечні порушення цих правил 

передбачається кримінальна відповідальність. Кримінально-правові норми 

відповідальності за вчинення подібних діянь визначені в розділі ХІ 

Кримінального кодексу України (далі ККУ). 

Транспортні кримінальні правопорушення в першу чергу впливають на 

суспільні відносини у сфері безпечного функціонування (рух і експлуатацію) 

транспортних засобів. Безпека функціонування транспорту охоплює широке 

коло суспільних відносин, пов'язаних також з охороною життя та здоров'я 

людей, цінного майна, навколишнього природного середовища.  

Перед початком розгляду проблемних питань потрібно визначити, які саме 

правопорушення відносяться до правопорушення проти безпеки руху й 

експлуатації транспорту. Тому кримінальні правопорушення проти безпеки 

руху й експлуатації транспорту є передбачені кримінальним законом України 

умисні та необережні суспільно небезпечні діяння, що посягають на безпеку 

руху, експлуатацію або нормальну роботу залізничного, повітряного, водного, 

магістрального трубопровідного, автомобільного та міського електричного 

транспорту шляхом заподіяння або загрози заподіяння шкоди здоров'ю, життю 

або власності. 

  При кваліфікації треба звертати увагу на аналіз об’єктивної сторони, 

тому що деякі статті носять бланкетний характер. Тобто для з’ясування, які 
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саме правила були порушені треба звернутися до інших нормативних актів. До 

таких актів можна віднести: Правила дорожнього руху; Правила технічної 

експлуатації метрополітену; Правила технічної експлуатації залізниць; Кодекс 

торговельного мореплавства України; Статут внутрішнього водного 

транспорту; Повітряний кодекс України та інші нормативні акти, які 

регулюють відносини в сфері автомобільного, залізничного, водного, 

повітряного транспортів. 

Для того щоб вирішити питання кримінальної відповідальності за злочин, 

треба звернутися до кваліфікації цього виду правопорушення. Тому що без  

правильної кваліфікації діяння, неможливо застосувати справедливу міру 

покарання.  

Під час кваліфікації правопорушення, застосовується перелік ознак діяння, 

який вже обмежений законом. Але є і інші ознаки, які мають значення для 

встановлення кваліфікації. До них можна віднести соціальну характеристика 

особи, стан здоров’я, склад сім’ї, професію. Щоб встановити факт цих ознак 

треба проводити судово-психологічну експертизу. Саме ця експертиза 

допоможе встановити психологічний стан водія у момент ДТП, адже психічний 

стан впливає на усі процеси під час діяльності водія. 

В більшості випадків при вирішенні питання кримінальної 

відповідальності працівники правоохоронних органів звертають увагу на дії 

водія в момент ДТП. Але вони зовсім не звертають увагу про наявність ще 

причинно-наслідкових зв’язків. Наприклад несправність гальм, ходової 

частини, освітлення та багато іншого що може впливати на правильну 

кваліфікацію цього злочину. Для того щоб встановити такі несправності 

автомобіля повинна бути проведена автотехнічна експертиза. 

Також працівниками правоохоронних органів фіксується дорожня 

обстановка, а саме наявність дорожніх знаків, стан дорожнього покриття. Це 

важливо при перевірці основних версій через, що саме трапилось ДТП.   

Крім зазначених проблем є ті, що зустрічаються в робочому процесі 

працівниками правоохоронних органів. Ними допускається багато помилок, а 

збір доказів набуває обвинувального характеру. В процесі слідчих дій не якісно 

досліджуються всі обставини справи, що і призводить до необґрунтованих 

рішень суддів і як наслідок порушення загальних принципів законності та 

здійснення правосуддя. 

Отже, виходячи з вищесказаного можна зробити висновок. Проблеми 

кримінальної відповідальності за правопорушення проти безпеки дорожнього 

руху та експлуатації транспорту дійсно є та їх дуже багато.  

А для такого щоб таких проблем було менше важливим для країни є саме 

вдосконалення безпеки транспортних засобів, підвищення  якості та розвитку 

доріг, кращу організацію дорожнього руху, контролювати швидкісний режим 

за допомогою технічних засобів, забезпечити екстрений зв'язок водія з 

медичною допомогою, поліцією.  
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